
ECONOMIA AZIENDALE

Classe L-18

ANNO ACCADEMICO 2016/2017 - VALUTAZIONI DELLA DIDATTICA DA PARTE DEGLI STUDENTI FREQUENTANTI (*)

Fonte: Elaborazione questionari di valutazione della didattica mediante SisValDidat - valutazioni definitive

Paragrafo Q. Quesito P1 % P2 % Media
Deviazione

standard
N.

Insegnamento D1
Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la 

comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?
25,44 74,56 6,98 2,092 7.979

Insegnamento D2 Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 17,41 82,59 7,36 1,978 7.979

Insegnamento D3
Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della 

materia?
13,71 86,29 7,71 1,921 7.979

Insegnamento D4 Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 11,81 88,19 8,00 1,950 7.979

Docenza D5
Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche 

sono rispettati?
6,60 93,40 8,29 1,793 7.979

Docenza D6 Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 15,28 84,72 7,61 1,973 7.979

Docenza D7 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 13,39 86,61 7,72 1,939 7.979

Docenza D8
Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, laboratori, etc...), ove 

esistenti , sono utili all'apprendimento della materia?
15,45 84,55 7,48 1,914 7.167

Docenza D9
L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito 

Web del corso di studio?
5,20 94,80 8,08 1,679 7.979

Docenza D10 Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 5,98 94,02 8,18 1,739 7.979

Interesse D11 E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 11,43 88,57 7,83 1,870 7.979

(*)
 Sono quelli che alla domanda iniziale del questionario rispondono di aver frequentato più del 50% delle lezioni nell'anno accademico

Punteggi attribuiti alle valutazioni: Decisamente no = 2; Più no che sì = 5; Più sì che no = 7; Decisamente sì = 10

P1 = percentuale di risposte con punteggio inferiore a 6

P2 = percentuale di risposte con punteggio maggiore o uguale a 6

Media = Media aritmetica ottenuta applicando i punteggi sopra descritti



ECONOMIA

Classe L-33

ANNO ACCADEMICO 2016/2017 - VALUTAZIONI DELLA DIDATTICA DA PARTE DEGLI STUDENTI FREQUENTANTI (*)

Fonte: Elaborazione questionari di valutazione della didattica mediante SisValDidat - valutazioni definitive

Paragrafo Q. Quesito P1 % P2 % Media
Deviazione

standard
N.

Insegnamento D1
Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la 

comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?
28,19 71,81 6,90 2,276 1.632

Insegnamento D2 Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 21,38 78,62 7,24 2,081 1.632

Insegnamento D3
Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della 

materia?
21,14 78,86 7,37 2,283 1.632

Insegnamento D4 Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 20,96 79,04 7,55 2,340 1.632

Docenza D5
Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche 

sono rispettati?
8,95 91,05 8,19 1,978 1.632

Docenza D6 Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 25,74 74,26 7,10 2,448 1.632

Docenza D7 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 22,79 77,21 7,28 2,332 1.632

Docenza D8
Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, laboratori, etc...), ove 

esistenti , sono utili all'apprendimento della materia?
22,23 77,77 7,26 2,190 1.363

Docenza D9
L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito 

Web del corso di studio?
9,56 90,44 7,85 1,911 1.632

Docenza D10 Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 11,95 88,05 7,90 2,000 1.632

Interesse D11 E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 13,79 86,21 7,76 1,975 1.632

(*)
 Sono quelli che alla domanda iniziale del questionario rispondono di aver frequentato più del 50% delle lezioni nell'anno accademico

Punteggi attribuiti alle valutazioni: Decisamente no = 2; Più no che sì = 5; Più sì che no = 7; Decisamente sì = 10

P1 = percentuale di risposte con punteggio inferiore a 6

P2 = percentuale di risposte con punteggio maggiore o uguale a 6

Media = Media aritmetica ottenuta applicando i punteggi sopra descritti



ECONOMICS AND GLOBAL MARKETS

Classe LM-56

ANNO ACCADEMICO 2016/2017 - VALUTAZIONI DELLA DIDATTICA DA PARTE DEGLI STUDENTI FREQUENTANTI (*)

Fonte: Elaborazione questionari di valutazione della didattica mediante SisValDidat - valutazioni definitive

Paragrafo Q. Quesito P1 % P2 % Media
Deviazione

standard
N.

Insegnamento D1
Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la 

comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?
29,82 70,18 7,02 2,380 218

Insegnamento D2 Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 23,85 76,15 7,29 2,260 218

Insegnamento D3
Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della 

materia?
14,68 85,32 7,85 2,161 218

Insegnamento D4 Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 16,06 83,94 8,11 2,192 218

Docenza D5
Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche 

sono rispettati?
11,47 88,53 8,35 2,050 218

Docenza D6 Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 16,06 83,94 7,66 2,341 218

Docenza D7 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 19,27 80,73 7,65 2,348 218

Docenza D8
Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, laboratori, etc...), ove 

esistenti , sono utili all'apprendimento della materia?
15,53 84,47 7,96 2,195 206

Docenza D9
L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito 

Web del corso di studio?
10,09 89,91 8,09 2,081 218

Docenza D10 Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 11,01 88,99 8,32 2,069 218

Interesse D11 E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 12,84 87,16 8,12 2,086 218

(*)
 Sono quelli che alla domanda iniziale del questionario rispondono di aver frequentato più del 50% delle lezioni nell'anno accademico

Punteggi attribuiti alle valutazioni: Decisamente no = 2; Più no che sì = 5; Più sì che no = 7; Decisamente sì = 10

P1 = percentuale di risposte con punteggio inferiore a 6

P2 = percentuale di risposte con punteggio maggiore o uguale a 6

Media = Media aritmetica ottenuta applicando i punteggi sopra descritti



ECONOMIA AZIENDALE, DIREZIONE AMMINISTRATIVA E PROFESSIONE

Classe LM-77

ANNO ACCADEMICO 2016/2017 - VALUTAZIONI DELLA DIDATTICA DA PARTE DEGLI STUDENTI FREQUENTANTI (*)

Fonte: Elaborazione questionari di valutazione della didattica mediante SisValDidat - valutazioni definitive

Paragrafo Q. Quesito P1 % P2 % Media
Deviazione

standard
N.

Insegnamento D1
Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la 

comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?
13,26 86,74 7,56 1,832 1.403

Insegnamento D2 Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 14,40 85,60 7,55 1,955 1.403

Insegnamento D3
Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della 

materia?
12,40 87,60 7,77 1,990 1.403

Insegnamento D4 Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 9,41 90,59 8,18 1,942 1.403

Docenza D5
Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche 

sono rispettati?
7,63 92,37 8,24 1,933 1.403

Docenza D6 Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 13,97 86,03 7,76 2,054 1.403

Docenza D7 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 12,54 87,46 7,82 2,061 1.403

Docenza D8
Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, laboratori, etc...), ove 

esistenti , sono utili all'apprendimento della materia?
11,80 88,20 7,71 1,987 1.178

Docenza D9
L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito 

Web del corso di studio?
5,77 94,23 8,18 1,751 1.403

Docenza D10 Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 5,27 94,73 8,32 1,823 1.403

Interesse D11 E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 12,90 87,10 7,82 1,973 1.403

(*)
 Sono quelli che alla domanda iniziale del questionario rispondono di aver frequentato più del 50% delle lezioni nell'anno accademico

Punteggi attribuiti alle valutazioni: Decisamente no = 2; Più no che sì = 5; Più sì che no = 7; Decisamente sì = 10

P1 = percentuale di risposte con punteggio inferiore a 6

P2 = percentuale di risposte con punteggio maggiore o uguale a 6

Media = Media aritmetica ottenuta applicando i punteggi sopra descritti



MANAGEMENT, FINANZA E INTERNATIONAL BUSINESS

Classe LM-77

ANNO ACCADEMICO 2016/2017 - VALUTAZIONI DELLA DIDATTICA DA PARTE DEGLI STUDENTI FREQUENTANTI (*)

Fonte: Elaborazione questionari di valutazione della didattica mediante SisValDidat - valutazioni definitive

Paragrafo Q. Quesito P1 % P2 % Media
Deviazione

standard
N.

Insegnamento D1
Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la 

comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?
20,17 79,83 7,29 2,030 1.413

Insegnamento D2 Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 20,67 79,33 7,20 2,216 1.413

Insegnamento D3
Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della 

materia?
17,20 82,80 7,46 2,048 1.413

Insegnamento D4 Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 13,45 86,55 7,86 2,095 1.413

Docenza D5
Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche 

sono rispettati?
11,32 88,68 7,99 2,075 1.413

Docenza D6 Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 19,04 80,96 7,52 2,237 1.413

Docenza D7 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 17,06 82,94 7,58 2,179 1.413

Docenza D8
Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, laboratori, etc...), ove 

esistenti , sono utili all'apprendimento della materia?
16,10 83,90 7,54 2,166 1.199

Docenza D9
L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito 

Web del corso di studio?
8,14 91,86 7,91 1,892 1.413

Docenza D10 Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 10,62 89,38 7,97 2,012 1.413

Interesse D11 E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 14,86 85,14 7,70 2,049 1.413

(*)
 Sono quelli che alla domanda iniziale del questionario rispondono di aver frequentato più del 50% delle lezioni nell'anno accademico

Punteggi attribuiti alle valutazioni: Decisamente no = 2; Più no che sì = 5; Più sì che no = 7; Decisamente sì = 10

P1 = percentuale di risposte con punteggio inferiore a 6

P2 = percentuale di risposte con punteggio maggiore o uguale a 6

Media = Media aritmetica ottenuta applicando i punteggi sopra descritti



INTERNATIONAL MANAGEMENT, ENTREPRENEURSHIP AND FINANCE

Classe LM-77

ANNO ACCADEMICO 2016/2017 - VALUTAZIONI DELLA DIDATTICA DA PARTE DEGLI STUDENTI FREQUENTANTI (*)

Fonte: Elaborazione questionari di valutazione della didattica mediante SisValDidat - valutazioni definitive

Paragrafo Q. Quesito P1 % P2 % Media
Deviazione

standard
N.

Insegnamento D1
Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la 

comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?
16,15 83,85 7,42 1,881 1.133

Insegnamento D2 Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 18,27 81,73 7,30 1,956 1.133

Insegnamento D3
Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della 

materia?
14,03 85,97 7,46 1,982 1.133

Insegnamento D4 Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 13,33 86,67 7,74 1,922 1.133

Docenza D5
Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche 

sono rispettati?
6,35 93,65 8,11 1,799 1.133

Docenza D6 Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 18,53 81,47 7,45 2,160 1.133

Docenza D7 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 17,92 82,08 7,46 2,101 1.133

Docenza D8
Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, laboratori, etc...), ove 

esistenti , sono utili all'apprendimento della materia?
15,11 84,89 7,45 1,919 966

Docenza D9
L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito 

Web del corso di studio?
6,97 93,03 7,81 1,776 1.133

Docenza D10 Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 7,15 92,85 8,02 1,823 1.133

Interesse D11 E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 10,86 89,14 7,71 1,838 1.133

(*)
 Sono quelli che alla domanda iniziale del questionario rispondono di aver frequentato più del 50% delle lezioni nell'anno accademico

Punteggi attribuiti alle valutazioni: Decisamente no = 2; Più no che sì = 5; Più sì che no = 7; Decisamente sì = 10

P1 = percentuale di risposte con punteggio inferiore a 6

P2 = percentuale di risposte con punteggio maggiore o uguale a 6

Media = Media aritmetica ottenuta applicando i punteggi sopra descritti


